T3 : Mécanismes

Energie, puissance, rendement
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VERSAILLES Cours
L'énergie
Power X Time = Energy
Pour fonctionner, un systéme a besoin d'énergie. |
L'énergie peut s'exprimer en Joules (J) ou en . \ / >
Watt.heure (W.h) _ _
h 7~ ~
1Wh=3600)
[ | [ ]
~ 3 hours ~
100 W 300 Wh

La puissance

La puissance correspond a un débit d'énergie : deux systémes de puissances différentes
pourront fournir le méme travail (la méme énergie), mais le systéme le plus puissant sera le
plus rapide.

L'unité de la puissance est le Watt 1W = 1 joule/seconde

__ énergiey)

; energie h)
Puissancey) = —

Puissancey) =

Temps (s) Temps (n)

La puissance échangée entre deux composants est le produit de deux types de grandeurs :
- une grandeur d'effort
- une grandeur de flux

Le tableau suivant traduit ces mémes grandeurs pour différents domaines :

Domaine Grandeur de flux Grandeur d'effort Puissance échangée
f e P=exf
Electrique Intensité | en Ampéres Tension U en Volts P=UxI
Mécanique Vitesse v en m.s Force F en Newtons P=FxV
(translation)
Mécanique Vitesse angulaire w Couple C en P=Cxw
(rotation) en rad.s’ Newton.métre (N.m)
Hydraulique Débit Q en m3.s" Pression p en Pascals P=Qxp
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T3 : Mécanismes B ' s

Energie, puissance, rendement
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VERSAILLES Cours

Lorsque l'on parle d'énergie et de puissance, on cherche souvent a évaluer l'efficacité
énergétique d'un composant. On définit alors le rendement comme :

Energlesortie Psortie

n = - =
Energieonirée  Pentrée

Cette grandeur est comprise entre 0 et 1 et souvent exprimée en pour-cent...Exemple : un
rendement de 0.85 signifie que I'on dispose en sortie de 85% de la puissance d’entrée et
donc que 15% de I'énergie d’entrée s’est dissipée en chaleur, vibrations, ....

( \ Energie de sortie (utile) :

Energie d’entrée : Electrique, Mécanique, Hydraulique,...
Electrique, .
Mé q Systeme
ecamque’ mécanique
Hydraulique,
Ntotal
Energie perdue (dissipée) :
Le plus souvent sous forme de chaleur
g J
21kw 9§ 19.9 kW
N = -
@
M = 20% L S——
n Narw derwrge . 89%
64,2 kW » "
19,2 kW 183 kW 18,1 kW -
‘]xr. de terme s o 95% ", " ® %%
v|'_'- " = 30% A
| P = 28%

Le rendement global est le produit des rendements intermédiaires.

Nglobalt = M1 X N2 X ... XNy
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